

伴娘接亲意外身亡，小两口担责吗？

城阳法院调解一起义务帮工人受害责任纠纷案 让这起由车祸引发的悲剧双方解开心结

本报3月24日讯 婚礼当天接亲路上发生车祸，伴娘不幸身亡，已与肇事者达成赔偿协议，那么新郎新娘和开车的伴郎是否要担责呢？近日，城阳区人民法院上马法庭调解了一起“特别”的义务帮工人受害责任纠纷案，解开当事人心结。

结婚是喜事，受邀当伴娘也是沾喜气和送祝福的好事。然而在结亲的路上却发生了交通事故，造成伴娘不幸去世的严重后果。白发人送黑发人，伴娘家属内心痛苦不堪。伴娘系这对新人及伴

郎的好友，突如其来的车祸也给新生家庭造成了困难和苦楚。

伴娘家属认为，事故系伴郎超速行驶造成，这对新人和伴郎一直没有道歉。这对新人及伴郎称，事发后曾携礼品登门致歉，但均被伴娘家属撵出门外，自觉无颜面对，后续赔偿事宜就此搁置。伴娘家属对发生的事故存在心结，囿于各种因素形成沟通障碍导致双方疙瘩越拧越大，最终将新郎新娘和伴郎诉至法院。

经交通事故认定，伴郎超速行驶并

非造成事故的原因，由驾驶重型罐式半挂车的司机承担事故的全部责任，当事人已就交通事故责任另行达成赔偿，并由保险公司予以赔付。

了解案情后，承办法官认为不能单纯就案判案，需要妥善解开双方的心结。法官多次组织庭前调解，法庭干警与双方积极沟通、耐心劝解。虽然双方仍对赔偿金额存在差异，但双方态度从不予理睬到同意协商，案情取得了较大进展。后经过法官调解，被告新郎新娘及伴郎当面鞠躬道歉，双方达成赔偿协议，原告伴娘家属

的心结打开。

办案法官表示，《最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》第四条规定，无偿提供劳务的帮工人，在从事帮工活动中致人损害的，被帮工人应当承担赔偿责任。在日常生活中，遇到婚丧嫁娶等事情时，亲朋好友出于情义自发无偿帮忙，此种行为应被认定为“义务帮工”。由此造成的损害赔偿，受益人应予以赔偿。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者陈小川 通讯员 王丰）

社会

中年女子突发抽搐 热心乘客紧急施救

本报3月24日讯 24日，公交崂山公司19路公交车司机张金辉驾车行至辽阳路吴兴路路口附近时，突然听到车厢内传来一阵嘈杂声，有乘客喊道：“师傅，有人晕倒了！”张金辉立即将车停靠在安全地带，走到车厢后部查看。“当时一名中年女乘客倒在地板上浑身发抖、抽搐不停。”张金辉立即拨打了120急救电话，向医护人员说明情况和事发位置等信息。在等待救护车过程中，张金辉和热心乘客时刻观察着发病女子情况，救护车赶到后又与急救人员一起将女子抬上车，随后才返回驾驶室继续投入运行。张金辉的果断处置得到了车内乘客一致赞扬。

（记者 徐美中）

两车追尾困住司机 消防员搭人梯施救

本报3月24日讯 3月21日凌晨0时30分许，高新区消防救援大队接到求救电话，两辆大货车在城阳区韶海路追尾，有人被困。

河套消防救援站的救援人员到场后发现，一辆半挂车与水泥罐车追尾后车头严重变形，半挂车司机的右腿被座位卡住无法动弹。救援人员立刻兵分两路，一路出一支水枪对半挂车的底部喷水冷却，防止漏出的燃油被引燃；另一组利用消防车自带的拖车钩牵引。成功将两车分离后，救援人员立刻对驾驶室破拆，并对水泥罐车破裂的管道进行紧急修复。空隙被扩开后，救援人员搭起了人梯，将获救司机抬出驾驶室，抬到担架上。当晚，急救人员将司机送往医院救治。

（记者 刘卓毅）

大意丢1.6万元现金 好心人捡到及时归还

本报3月24日讯 近日，市民周女士在宁夏路隆德路站乘坐379路公交车到阳光山色站下车时，不慎将装有1.6万元现金和两条香烟的背包落在了座位上。下车走出去一段路后周女士才发现包不见了，赶紧打车追赶公交车。另一边，驾驶员张永顺返回场站，在打扫车厢卫生时发现座位上有一个背包，打开发现里面有大量现金和两条香烟，于是立即上交给了工作人员。工作人员正要查找失主信息时，周女士匆匆赶来。经工作人员核对，清点完包内财物完好无损，周女士领回了背包。（记者 徐美中）

执法

消除燃气隐患，拦住10个燃气地锅

李沧区综合行政执法人员及时出手帮一家饭店整改避免损失

本报3月24日讯 瑞金路一家饭店准备安装10个燃气地锅，执法人员发现后立刻指出隐患所在，让经营者在开业前及时整改，避免了损失。3月24日记者获悉，这家饭店整改完毕后，已开始营业。

1月23日，李沧区综合行政执法局楼山中队执法人员巡查至瑞金路一家饭店时发现，店内准备安装10个燃气地锅，当时已安装好6个，存在安全隐患。

执法人员立即对店面下达限期整改通知书，并将情况上报给李沧区燃气安全排查整治工作协调机制办公室。1月24日下午，办公室组织楼山街道等多部门联合行动，专家勘验后再次确认燃气地锅有较大隐患，要求当事人将燃气地锅改为电地锅。目前，饭店已将燃气地锅全部更换为电地锅，消除了潜在风险。

近期，青岛组织开展城镇燃气安全



目前这家饭店已整改完毕，正常营业。

专项整治问题隐患整改“回头看”及专项治理行动，李沧区综合行政执法局也将持续推进城市管理重点领域攻坚行动，在燃气使用安全执法过程中着力提升城市管理精细化水平，消除安全隐患。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者刘卓毅 通讯员 宋颖涛）

警法

50万“扶贫基金”没领到，警察找上门

本报3月24日讯 陌生账号发来添加好友申请，说要发放“扶贫基金”，这让60岁的刘某喜出望外。3月11日，刘某添加对方后按照要求操作，结果不但没有获得“扶贫基金”，警察还找上了门。

3月11日，城阳公安分局河套派出所根据反诈中心推送的线索，依法传唤了60岁的刘某。据刘某回忆，今年2月底，聊天软件上有人添加他为好友，要为他发放50万元的“扶贫基金”。刘某曾申请过扶贫基金，抱着试试看的心理添加了对方。对方自称是政府某单位工作人员，刘某因符合条件，被确定为首批活动对象。刘某在对方的指导下，开始操作。

刘某按照对方要求提供了自己的手机号及一个收款账户，对方称要把刘某包装成“入不敷出”的借款人，需要他的账户流水以及最终清零的账户作为申请项。刘某也担心对方是诈骗分子，可想到有可能获得“扶贫基金”，刘某把这些抛到了脑后。

两天后，刘某收到了一笔两万元的汇款。对方指导刘某向指定账户汇出9笔款项后，刘某咨询“扶贫基金”的事，对方答应把汇款剩余的零头作为“手续费”给他。刘某没想到，银行卡很快被冻结，民警也找上了门。目前，案件正在进一步侦办中，刘某也因涉嫌诈骗被公安机关依法治安处罚。（记者 刘卓毅 通讯员 林宁宁）

环保

三方面严管严控提“气质”

城阳区生态环境部门全力打好大气污染“首季”开局战

本报3月24日讯 今年以来，市生态环境局城阳分局制定了《大气污染防治攻坚战实施方案》，从移动源污染防治、工业企业治理、生活源治理三个方面进行严管严控，全力以赴打好大气污染防治攻坚战。本月底前是大气攻坚战第一阶段，该局采取多种措施确保赢得首季开门红。

该分局对重点区域内的加油站开展油气回收专项检查，重点检查三级油气回收装置运行情况，督促加油站加强卸油、储油和加油过程的油气回收管理；组织开展重点区域内非道路机械排放专项执法检查，严禁使用超标排放、未进行编码登记、冒黑烟的非道路机械。该局开展涉气企业起底式大排查，对工业源全面排

查，重点查处污染防治设施不正常使用、超标排污等违法行为，对排查的“散乱污”企业实施整改或取缔。

该局“线上+线下”双线推进，立体化构建全社会共同参与空气质量保障的环保格局。线上宣传油烟排放生活常识、法律条文，提高社会知悉度和参与度；线下通过开展执法帮扶、走访调研等方式，将宣讲引导融入日常执法，积极向餐饮业主宣传讲解。

6月底前为大气污染防治攻坚战第二阶段，城阳区将在强化第一阶段攻坚措施的基础上，继续做好大气污染防治相关工作，把空气质量改善当成首要工作、核心工作来抓，切实推动城阳区环境空气质量持续改善。（记者 徐美中）

天气预报

市区

今天 小雨

东北风 4-5级 6℃~11℃

明天 晴转多云

南风 3-5级 7℃~15℃

明天

崂山 晴转多云 8℃~16℃

即墨 晴转多云 8℃~19℃

胶州 晴转多云 8℃~18℃

黄岛 晴转多云 7℃~15℃

莱西 晴转多云 6℃~19℃

平度 晴转多云 8℃~19℃